P2

P2
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Mae cwsmer yn gofyn am wyneb gweithio sy’n mesur o leiaf 4.02m. A fyddau Cegin
Cynnes neu Cwpwrdd Cegin yn gallu darparu wyneb gweithio addas?
Rhowch reswm dros eich ateb.
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Mae huod Mmwiotd i oddau ua lloa na lhun

h 4 o

Mae rholyn plastig yn mesur 500cm, wedi’i fesur i’r S5cm agosaf.

Ysgrifennwch hyd lleiaf posibl a hyd mwyaf posibl ar gyfer y rholyn plastig.

Hyd lleiaf posibl “J* 78 em Hyd mwyaf posibl © 0 < el

Mae rholyn plastig yn mesur 100cm, wedi’i fesur i’r Scm agosaf, wedi’i dorri oddi ar y
rholyn. Darganfyddwch hyd lleiaf posibl y plastig sydd ar 6] ar y rholyn.
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Mae jwg a chynwysedd o 1000cm®, wedi’i fesur i’r 50cm’ agosaf,

Ysgrifennwch werth lleiaf posibl a gwerth mwyaf posibl ar gyfer cynhwysedd y jweg.

1 g ﬁ;‘* 3 1)) & 3

Cynhwysedd lleiaf posibl -7 em” Cynhwysedd mwyafposibl__ '~ <~ cm

Mae dwr yn cael ei arllwys allan o’r jwg i fewn i1 danc sydd achynhwysedd o 52 litr, wed1’1
fesur i’r litr agosaf.

Esboniwch, gan ddangos eich holl waith cyfrifo, pam y bydd pob tro’n bosibl arllwys 50
jwg llawn i fewn i’r tanc heb iddo orlifo.
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N term

1.
P1

.5

Mae’r diagram isod yn dangos peiriant rhif.

MEWNBWN ———> A‘;‘O = Ll}‘gs' ———— ALLBWN
a

Darganfyddwch y MEWNBWN pan fo’r ALLBWN yn -18

|~y
— /

Ysgrifennwch yr ALLBWN pan fo'r MEWNBWN yn #

Mae’r diagram isod yn dangos peiriant rhifau.

MEWNBWN ———» Ll}‘gSi — A‘Sﬁo ——— ALLBWN
a

Ysgrifennwch yr ALLBWN pan fo'r MEWNBWN yn n
A=

et ¥ N

Mae’r diagram isod yn dangos peiriant rhifau.

MEWNBWN ———» L[“;’Si R TYIS“‘“ ——+ ALLBWN
a

Ysgrifennwch yr ALLBWN pan x yn cael et MEWNBYNNU 1’r peiriant

Darganfyddwch y MEWNBWN pan mae y yw ALLBWN vy peiriant

-
) 4+

4

L

Mae dilyniant rhif yn cychwyn gydag 8.
Mae’r un rhif yn cael ei ychwanegu bob tro er mwyn dod o hyd i’r term nesaf.
Darganfyddwch tri term coll y dilyniant.
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P1

P1

P1

P1

P1

10.

P1

I1.

P1

12.

P1

23

nfed term dilyniant yw #° + 5. Darganfyddwch dri therm cyntaf y dilyniant.

Ysgrifennwch dri therm cyntaf dilyniant lle mae’r nfed term yn nt—2.

= |

LI

nfed term dilyniant yw n* — 3. Darganfyddwch ugeinfed (20™% term y dilyniant.

Ysgrifennwch yr nfed term ar gyfer y dilyniant 5,. 12,19, 26, 33

"
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1.3 Ysgrifennwch yr nfed term ar gyfer y dilyniant 18, 16, 14, 12, 10

P1

14.  Dyma ddilyniant o rhifau.
P2
267 259 251 243

a. Beth yw’r rhif cyntaf yn y dilyniant sy’n llai na sero?

W
J e o
o [ %

b. Darganfyddwch nfed term y dilyniant

15. Mae’r diagramau’n dangos patrymau teils.
P2

Patrwm 1 Patrwm 2 Patrwm 3

Darganfyddwch fynegiad ar gyfer nifer y teils ym Mhatrwm .

Patrwm 4

\O, 3

24



16. Mae patrymau sgwir yn cael eu gwneud gan ddefnyddio coesau m
P1 Gall coes matsen gael ei gosod yn llorweddol —— neu’n fertigol

Ttsys.

Patrwm 1 Patrwm 2 Patrwm 3 Patrwm 4
Mae 12 coes matsen ym Matrwm 2
a. Cwblhewch y tabl canlynol.
. Nifer y coesau Nifer y coesau Cyfanswm y
Bhifor Fatr yom matsys llorweddol matsys fertigol coesau matsys
1 2 2 4
2 12
3 | 24
4 20 1.0 40
b 1. Darganfyddwch faint o goesau matsys llorweddol sydd ym Mhatrwm 7.
20, 30 42, 56 . S
4 5 b T -
ii. Nodwch faint o goesau matsys fertigol sydd ym Mhatrwm 7.

25

o

Darganfyddwch faint o goesau matsys fertigol sydd ym Mhatrwm 10.

{107

F2, 90, 11O Lokl
- 0,14 ——

Darganfyddwch y rheol, yn nhermau n, ar gyfer faint o goesau matsys fertigol sydd ym
Mhatrwm 7.

| & 2.5 N“4+ N




Amnewid

L. Darganfyddwch werth 3a + 4bpanfoa=5ab=-6?

(l

P1 J5 - ZL{_ — - C}:

2. Beth yw gwerth 2f+ 5g pan fo f=3 a g=-47
P1

3. Darganfyddwch werth 8a + 4bpanfoa=2a b =-5?
P1

C - 20 = -4

4. Pan fo f=5ag=-2 darganfyddwch

P1

a. 2f—3g
2

b. 3%

26V HY = 60

5. Pan fo =35 aw = -2 darganfyddwch werth

P1
a. 4t — 2w
3
20+ = 24 = R
b w’
S (-2) = §(-§) 40

26
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P1

P1

P1

P1
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Symleiddiweh (v/8 )

Symleiddiwch:

85°

(V7 )

Enrhifwch bob un o’r canlynol:

2
|
) kp
/| o
6 0

Symleiddiwch (719 )?

19

Enrhifwch 37 | /

Enrhifwch 37, Mynegwech eich ateb fel ffracsiwn.

/
/73
Enrhifwch:
72
L
=
0
%
Symleiddiwch v x ¥ o
Symleiddiwch :
3x° x 5x7
15X




10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

P1

28

5x° B
oC
(5 )’ L
25x 7y~
—
Symleiddiwch By Y x (2x7y %)
] " o o
X' Y
—
Symleiddiwch 3x8y 2 % 5x6y
| o—
| 5 X y-
]

Symleiddiwch y mynegiad  2x'y © x 6x°y°

12 x* y?

J
Symleiddiwch 4a°b* x 3a°b
| 2.Q%bh°
Symleiddiwch (3xy?)’
2 |
Symleiddiwch (4x’y)*
by
-~ o ) s 'l
A0 L U .
- 25

Symleiddiwch 16* 2




17.

P1

18.

P1

19.

P1

20.

P1

21,

22,

23,

29

Symleiddiwch 97" .

|-

=

Symleiddiwch 81 —
4/l = 3

‘ z

3¢ = 73

Simplify 8"

1"

(3/8 )

Symleiddiwch 64” x 3™ gan roi eich ateb fel ffracsiwn.

y
(2Jeun ) x | s ol = b
3% g &1
Symleiddiwch amXczl_m
a “2 3
L = Qg -
m’;{ @.ﬁ
Symleiddiwch a'*? x g *?
3
@ =0 =0
a-s as

Symleiddiwch y mynegiad canlynol.

3

Zlag(a + 1)
7537(0 + l)i'-




Ehangu a Symleiddio

1.

30

Ehangwch c(c3 -5)

Symleiddiwch 42d -3)+3(5-7d)
Bd-12+15-2

= S= |%d
Symleiddiwch 3(a+2b)+T7a—-8b

—

20 + Gih + 10 -

= 10a-2pb

Symleiddiwch y canlynol

2G3r+ 1)+ 5r

32p+3)-2(p-1)

Symleiddiwch 4(2a +3) +2(3a-1)
— 1~ [ -
Ra+ |2 + bo

= lbLa+ |10

Ehangwch b(b® +5)
b"+ 5b

Symleiddiwch 5(a + 3b) + 3a —20b
- O -+ Sph + < -

e L e 1




S, Ehangweh (x+ 5)(x—2)

X+ 5x-2X -0
= X°+3X - 10
0. Ehangwch (x + 8)(x-2)
3 8 - B X ©
2 P
X+ ox - 16
10. Ehangwch (x—6)(x —4)
O~ — X - HX £
X - 1O+ 24
11. Ehangwch (2x + 6)(3x—2)
(e s B - | R

= 6XZ+ 14X - 12
12, Ehangwch (4x—3)(4x-9) 5
16X = 12x - 3bx + 2
— lbx2 - 48X 4

13.  Ehangwch (2p—-3)(3p-15)

- PN —~ A
e ¥ 'E\ }: J [o— [ \,.f i;-y '_“L, ! x_’;
o T

Datrys Hafaliadau
i Datryswch 5(x - 4) = 50

3

-

[y

X + 2

\/
) |

2. Datryswch 6(x - 3) =42

Vel

31



N

3, Datryswch 3(x-7)=27

Datryswch 5(2x-3) =50 .
l‘, OX | 5

N -
-, » o
- (1 &
- L [

3. Datryswch 25(3x - 8) = 100_]

6. Datryswch ¢ +3=9
10
C et 51’-"‘\.

1O
.= bl)

8 Datryswch a+7=17
5
a = D
Q S
8. Datryswch 3x=16
5
+. 275
2 2 . '“\»L::., -~
OO0

9. Datryswch 8 =35
b
{

10. Datryswch 10x =30 + 5x
) P :“""\

32



Datryswch 10x+9=6x+ 11

LY
P A

Datryswch 6x-11=17 +2x

i =

Datryswch 4x+3=2x-5

Datryswch 8x+4=7-4x

0 g

,

a8 -
Y
-_,""1_ P |
)

Datryswch 7x+4=3x+16

H4X - |2

(o

Datryswch 3(9-2x)=83-13x
27~ X = 83 - 23X

195 = 5 A

A, #

Datryswch 7e+ 12=3(e + 6)

e 412 = se + 18

o, o~
[ @)
L}
.
\ #7 o
o )
} 7
- i

Datryswch 3x+2=2(3 - 2x)

e I A
3 T ! o
'l
adp




19. Datryswch S5(x+4)—-3(x—-2)=0
[:y - - .

s

20. Datryswch (x+2)(5x—1)=0

)
3
-
™

LA
= =2 (Ne

21. Datryswch 2x+1+3x=2

3

D5 + | 4+ Gy = (-
ey G Ve

13 = &

, S/
22, Datryswch 24 —2x =6 -2x
3

23.  Datryswch 3x-7 - "4x+5 =

24, Datryswch T4x—1 - 12x+7 =75
A 6 2

BY -2 - 2x -7 =15

'\
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25 Datryswch yr hafaliad canlynol

x+8 +x-4 =15
E 7 4

26.  Datryswch yr hafaliad canlynol
Z2LAL
K 4 + 2 =1
3x+2 x
2o &,
4X° + &> (4 2
e S+ X + 4
- ) .
27. Datryswch x+3 + 3 =2
x+1 x-3
2— 1 7 - 8 £ o Ly 2P ~ '_
X*-9 + 3x +3 = 2x* - UXx -6
”)( T - u; ,.‘5";, - L/ T». . /

28.  Onglau mewnol pedrochr yw x°, 40° 3x°a 112°
P1 Ysgrifennwch hafaliad, yn nhermau x, a defnyddiwch eich hafaliad i ddarganfod gwerth x.

Y - /&9 = 240
AT - L= Sl
= A o L E
~ r~ -5
A 5/

29. Mae’r diagram isod yn dangos triongl, wedi ei fesur mewn graddau, 5x, 2x a 3x.
P1

Ysgrifennwch hafaliad yn nhermau x a’i ddatrys.

- Ve

33



30.

P1

31,

P1

32

36

Mae’r diagram uchod yn dangos pedrochr gydag onglau mewnol o 2x°, 5x°, 43° and 177°.
Ysgrifennwch hafaliad yn nhermau x. Datryswch eich hafaliad i ddarganfod gwerth x.

n

Drwy hynny ysgrifennwch werth yr ongl lleiaf.

- -~
T N.t(= o+ ol ol ()

Mae Anna, Brian, Carol a Dafydd yn ddisgyblion.

Mae pwysau Brian 20kg yn fwy na phwysau Anna

Mae pwysau Carol 5kg yn llai na phwysau Anna.

Mae pwysau Dafydd dwywaith pwysau Anna.

Cyfanswm pwysau’r pedwar yw 275kg.

Defnyddiwch x kg i gynrichioli pwysau Anna.

Ysgrifennwch hafaliad yn nhermau x a’i ddatrys i ddarganfod pwysau Anna.

B

{-/)- ) ‘\\ _ _": L[L,}: 5 " [:" -
'1 -
Pwysau Anna yw kg
7em
(x+2)cm

4em

Mae arwynebedd y sgwér a’r petryal uchod yn hafal.
Ysgrifennwch hafaliad yn nhermau x. Datryswch yr hafaliad 1 ddarganfod werth x.

O




33.  Mae Sally yn creul®0 litr o lliw paent newydd drwy cymysgu paent du, coch a gwyn.
P1 Mae’n defnyddio x litr o baent du.

Mae’n defnyddio 5 gwaith cymaint o baent coch ag o baent du.
Mae’n defnyddio 1@ litr yn fwy o baent gwyn nag o baent coch.
Ysgrifennwch hafaliad yn nhermau x a’i ddatrys i ddarganfod sawl litr o bob liw

defnyddiodd Sally.
DU . X
Coch 5x X+ 10= 120
Buyn ~ 55X + 10 X = 110
ot

X = /0Lty

Du_ 10Uty Coch . SO0lty &.@m 60 Lt

34.  Dimensiynau ffotograff yw 8x cm a 5x cm. Mae border 4’i led yn x ¢m yn cael ei roi o
P1 amgylch y ffotograff.

Sxem

5x cm

xcm

Nid yw’r diagram wedi'i luniadu wrth raddfa.
a. Dangoswch fod arwynebedd y border yn 30x* cm?
fetrjal = Fx x 10X Ffoto - &EX x S
. 5
= FOXF = H0OXC

D T aAw? A w? ZAw?
KoYl = F0x’ - 40x? = 80x°

b. Arwynebedd y border yw 120 em®. Darganfyddwch ddimensiynau’ ffotograff.

16

Sexc=- 120 TR
1= 4 Sx 2: 10
X 2 -7
[
Hyd y ffotograff 6 cm
Lled y ffotograff e, cm

37



P1

Datrys Anhafaleddau
1. Datryswch yr anhafaledd 15¢<4t+7
e < 7
£ <39
2, Datryswch yr anhafaledd 4x <2x+ 13
2x < 135
L C &6/5

3a. Datryswch yr anhafaledd

Ysgrifennwch y rhif cyfan lleiaf sy’n bodloni’r anhafaledd hwn.

b.
)

4a.  Datryswch yr anhafaledd n+6>3n-5
H b4 _?_Y‘}
5.5 > n

Ysgrifennwch y rhif cyfan mwyaf sy’n bodloni’r anhafaledd hwn.

b.
S

28n-3>15n+6

5. Datryswch yr anhafaledd
I3n > 9
n_z 49y
7'“-;‘ 2
6. Datryswch yr anhafaledd 4n-5>n+22
2N 2 KX
n 49

T Pan fo deg gwaith x yn cael ei adio i dri, mae’r ateb yn llai na’r ateb pan fo x yn cael ei
dynnu o saith. Ysgrifennwch a symleiddiwch anhafaledd yn nhermau x
I0X + 23 < 3 -
flxx < Y

l < L;';h‘i/; |

38



Ffactorio a Datrys Hafaliadau Cwadratig

L«

39

Ffactoriwch & + 4d° . R
c{: (0 JE ‘_L'
Ffactoriwch 1. 2% — 6x .
25(, (1 -3
ii. 3a—12
Ffactoriwch 6x> — 18x _
m"z r J_ _j
Ffactoriwch ~ 8a” + 16ab )
™ 'al| \
sa(A+2p)
Ffactoriwch 6a’b + 9a .
Ao (2ab + 3)
Ffactoriwch  6ab + 24°
2 A (/ b + A )
Ffactoriwch x*—9 _ ’
Ffactoriwch 4x’—4
Ffactoriwch  16p”— 25




10. Ffactoriwch  49x”— 64

11.  Ffactoriwch 36d*— 100

' - . | ™ .\‘1
(b - 10) (6d Y)
12a.  Ffactoriwch 25x2—49y2 .
- / il ~ t p}._
C;)C — U \) S+ TY
~_/
b. drwy hynny, symleiddiwch  25x* — 49)°
10x* — 14xy
(;52( ?Lj) (Sx+ 7y how Sx+ 1y
2 (5x~7 y ) 2

13. Ffactoriwch y mynegiad x* — 5x + 6 a thrwy hynny datryswch yr hafaliad X —5x+6=0.

7

14.  Ffactoriwch y mynegiad x* — 9x — 10 a thrwy hynny datryswch yr hafaliad x* —9x—10=0

15.  Ffactoriwch y mynegiad x* + 4x — 12 a thrwy hynny datryswch yr hafaliad x* +4x—12=0

40



16.

P1

17.

P1

18.

P1

19,

P1

20.

P1

21.

P1

41

Ffactoriwch y mynegiad x* + 18x — 19 a thrwy hynny datryswch yr hafaliad x* + 18x — 19=0

-~
{)

Ffactoriwch y mynegiad 44° + 3g - 10.

)
F i ) s
fr 7 & 3 @ . [ - | 7
G L rf o A g - o] {
| L A.‘
# L4 .
' n - \ ~op
bgu A { (A =~ S A
¥ [ 4 - ¥ -
f ' ~ 2. a8 N7 Jioa Y i |
. o . ] { &f ] L > ]
¥ ) ¥

2} —‘ - ) 3 4
- { A o | = & g
Fl o A - .
§ ™8 ' \f " ~ -~
N TR ™ LY. } "
L% “+ el e S ?
b ) € (A

L g an g ") ar
1 s i A & A,
Lwp A 2\ 4 ; &
) - i | e 1
{ 2 ) y
') L2/ { = A
(X 49 ) / @)
- o 1 o
. o
€ p]

Ffactonwch y mynegiad 10x* + 11x+3 a thrwy hynny datryswch yr hafaliad
10x +1lx+3=0

2 7 -~ I
et ‘ Q'X,. + X 4+
X ¢
m, f  am \ f [ - 4
L (DX 4 S)vi{ X% 1
[ iy H-Lf
e < /. VW
o [ == Ul LA
o

Ffactonwch y mynegiad 21x” + 4x — 1 a thrwy hynny datryswch yr hafaliad

21x +4x—-1=0

T (2x
2 41 X -t
X = =1/3 neu




22.

P2

23;

P2

24.

P2

25.

P2

42

Defnyddiwch ddull y fformiwla i ddatrys yr hafaliad 3x* +31x + 8 =0, gan roi eich
datrysiadau yn gywir 1 ddau le degol.

e g {bzf‘lfO{C, _ 2T J96l -96

2O o
[ . J— .
= -3|+J8S hneu -3l —Jg&
; =

= -0 2b wnewu —|0.0%

Defnyddiwch ddull y fformiwla i ddatrys yr hataliad 4x* +20x — 49 = 0.
Rhowch y datrysiadau yn gywir i un le degol.

T Jb*-4ac _207 J400+T8%
— =
-20+ JugY  neu 20 -Jugy
B g
= 1 & N 2 - 8

Defnyddiwch ddull y fformiwla i ddatrys yr hafaliad 3x* + 6x— 11 =0, gan roi eich
datrysiadau yn gywir i ddau le degol.

"t - dac — Lt J3c+ 132
= G
B (/_’i\h( neu L == i
= |-|5 2w = B 2

Defnyddiwch ddull y fformiwla i ddatrys yr hafaliad 21x* = 2x—1=0, gan roi eich
datrysiadau yn gywir i ddau le degol.

—ot - 4ac +23 JU +84
20 L
= 2+JRg neu 2-JK&
U2
= 027 wnen-0-18%




Hafaliadau Cydamserol P1

1. Datryswch, gan ddefnyddio dull algebraidd, yr hafaliadau cydamserol canlynol

4x + 5y =21
6x+2y=15
31_ !Qu”ﬂ#l Y +Sy= 2|
20X + 1Qu= F5 b+t Sy= 2
et ./ _ | =
oy = 1S
C ) X - 33 U = \::f
M

* =3 (1.9)

f‘r e/

2, Datryswch, gan ddefnyddio dull algebraidd, yr hafaliadau cydamserol canlynol

Tx + 5y =20
2x—3y=19
2&(+}”qzr3$ TX + Sy = 20
# ' e o ,_‘\"’-—»f‘
10X ~ 1S = 95 RE+ S4= 20
\./‘ f,,_“'a./ , =
4 | o
2AX = |85 pz ~—3
e - - J
i e ;

3. Datryswch, gan ddefnyddio dull algebraidd, yr hafaliadau cydamserol canlynol

4x +3y=18
F1Su = 69 Ox + 20 = 13

@) i L~ i O( 0 - K Y g

Y | ¥y - L}l 2 + L:?j o v

>, Y :

ST * -2y
k! " o~ w ' v 2
= B W = 45
A‘K(‘ AV:J ? ‘!‘.- "‘.‘) ! '”.‘:‘ ] ‘\)

4. Datryswch, gan ddefnyddio dull algebraidd, yr hafaliadau cydamserol canlynol

2x+5y= 4
3x+4y =13
txv+i5 - 12
o+ 0 = 2¢ T ESE
= b} Lx = 2\

43



5 Mae Mrs Jones yn prynu sudd oren a sudd afal. Mae’n prynu x potel o sudd oren ac y potel o
P1 sudd afal. Mae’n prynu 23 potel o sudd i gyd.
Mae sudd oren yn costio 50c¢ y potel ac mae sudd afal yn costio 65¢ y potel. Mae’n gwario
£13.151 gyd.
Ysgrifennwch pér o hafaliadau cydamserol a’u datrys er mwyn darganfod sawl potel o sudd
oren a sudd afal y mae Mrs Jones yn eu prynu.

j" O y f t. 3 oo 4 = 23&'

Y

6. Mae Mr Evans yn prynu pecynnau bach a pecynnau mawr o fisgedi. Mae’n prynu x pecyn
P1 bach ac y pecyn mawr. Mae’n prynu 36 pecyn i gyd.
Mae pecyn bach yn costio 30¢ ac mae pecyn mawr yn costio 40c. Mae’n gwario £12.90 i
gyd.
Ysgrifennwch pér o hafaliadau cydamserol a’u datrys er mwyn darganfod sawl pecyn bach a
sawl pecyn mawr y mae Mr Evans yn eu prynu.

~ Iy — =
X+ Y- <6
— o V 2
e N\~ } f Y 1 O
) [N = __.' .(r Vs | i)
e’ “’
e o i Vi 4
SOX 4+ .50y 2 | S
-
' 4
{
.
L = Al

74 Mae Sara yn cyfrifo fod pump gwaith ei hoedran hi a tair gwaith oedran ei brawd yn rhoi
P1 cyfanswm o 100. Cyfanswm oedran Sara a’i brawd yw 22.
Darganfyddwch oedran Sara a’i brawd.

v,

.5'“ %
B

R

=
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P1

Gwnewch p yn destun y fformiwla ganlynol.

q=8p—45

Gwnewch fyn destun y fformiwla ganlynol.

3g=4f-7

A - 3
ﬂ [ - 294 |
rr - SUA
m :Vl . g
4 204 1
i e e 2
el
[

Gwnewch x yn destun y fformiwla

S5x+y)=8y+5

51 + Sy = Lu+ 5
/ W

_;‘j .J{: } A - ._« x s ::i E‘““f -+
hd =

Gwnewch m yn destun y fformiwla

32m—f)=2t+7

Gwnewch /& yn destun y fformiwla

10(h —2¢) = 7(h — k)




10.

46

Gwnewch P yn destun y fformiwla |7 = 4 ’ PR

§ g 8 ‘ore
\:_‘ ;J fv
P=_§

K

Gwnewch ¢ yn destun y fformiwla

a x*\’ be - d

B i
Q pc - A
Gwnewch x yn destun y fformiwla
X +3y=8y+13
X
L s A
Gwnewch k& yn destun y fformiwla ganlynol.
5Qk-m)=ck+5
)wl \ C le b ©
IOk —ck = § +&
Gwnewch e yn destun y fformiwla ganlynol.
10b + 5be =3e+7c
She - 2e = T]c — |I0b

Q;:’\ J’" ;‘::«:)::_, ) r\y;e
e 1C-{0b
£l - b
Ngs? B



11. Gwnewch f yn destun y fformiwla ganlynol.

13/—7=3g(2f+4)

i { {
| = ©4 4
s 2
7 | 7) 1 ]
+(123-6qg { lLg + |
'~ T

f‘?sv-* (ﬁ‘“if:l

12. Gwnewch g yn destun y fformiwla
4d(g+3)=3g+5
L .,/{ O - ] r,' J o o o
Ucdg - 29 = § ~ /2
9[%d -3) - S  4d-3

Ffracsiynau Algebraidd P1

L Mynegwch y canlynol fel ffracsiwn sengl ar ei ffurf symlaf

t & 3
4y~ 3 v R

Z. Mynegwch y canlynol fel ffracsiwn sengl ar ei ffurf symlaf
3 5

- ox-d de+7

(O~ ¢
= |13 L :
) (|

47
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Mynegwch y canlynol fel ffracsiwn sengl ar ei ffurf symlaf
3 -

Je -1 2r+3

Mynegwch y canlynol fel ffracsiwn sengl ar ei ffurf symlaf
X 2

Jx -4 gy -1
T " 'y
Mynegwch y canlynol fel ffracsiwn sengl ar ei ffurf symlaf
7 - n
n-3 n+2
- S
=3




